

## 工艺美术学院召开“贯彻习近平总书记重要讲话精神， 落实立德树人根本任务”专题学习暨领导班子交流研讨会

为认真贯彻落实《教育部关于学习贯彻习近平总书记教师节重要寄语精神的通知》（教师〔2020〕9号）要求，深刻学习领会习近平总书记教师节寄语精神的重大意义和深刻内涵，全面贯彻落实习近平总书记教师节重要寄语精神，9月14日下午，工艺美术学院在艺术楼308会议室召开“贯彻习近平总书记重要讲话精神，落实立德树人根本任务”专题学习暨领导班子交流研讨会，学院领导班子成员及各专业负责人参加会议。



2020年9月9日，在第36个教师节到来之际，习近平总书记发表教师节重要寄语，对广大教师在抗击新冠肺炎疫情和教育脱贫攻坚中的突出贡献予以充分肯定，提出殷切期望，对各级党委和政府做好教师工作提出明确要求，对统筹常态化疫情防控和教育教学工作作出重要指示。认真学习

领会、全面贯彻落实习近平总书记重要寄语精神，对于全面推进新时代教师队伍建设，落实立德树人根本任务，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，具有十分重要的意义。习近平总书记的重要寄语，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对教育事业的高度重视和对广大教师的特殊厚爱，是对教育系统极大的鼓励和鞭策，为当前统筹做好教育系统疫情防控和全面复学提供了思想指引，为加强新时代教师队伍高质量建设，推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育提供了根本遵循。

会上，大家还一起学习了《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《思政课是落实立德树人根本任务的关键课程》，这是习近平总书记2019年3月18日在学校思想政治理论课教师座谈会上讲话的主要部分；领导班子成员还分别领学了习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话精神、习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上的讲话。

习近平总书记针对教育工作发表了一系列重要论述，明确指出了我国高等教育必须为人民服务、为中国共产党治国理政服务、为巩固和发展中国特色社会主义制度服务、为改革开放和社会主义现代化建设服务，充分体现了党和国家对高等教育工作的重视，充分展现了习近平总书记对高等教育工作的战略远见。就如何进一步深入学习领会习近平总书记重要文章和重要讲话精神，靳永彬同志提出四点要求。**一要提高政治站位，提升思想认识。**要把深入学习领会习近平总书记重要文章和重要讲话精神作为一项长期的政治任务，要站在实现中华民族伟大复兴的高度、站在为党育人、为国育才的认识高度来理解立德树人这个问题；要立足职业教育、立足岗

位职责，深入扎实贯彻总书记讲话精神，服务学校“双高”建设，服务学院高水平专业群建设和高质量发展。二要立足学院实际，把总书记对思政课建设的要求落到实处。要加大课程思政建设力度，完善全方位育人机制，把专业课上出“思政味”“家国情”，使各类课程与思政课程同向同行，形成协同效应，实现“知识传授”“能力培养”和“价值引领”有机统一，实现思政课显性教育与专业课程隐性教育的统一，切实把立德树人根本任务落到实处。三要按照总书记的要求，建设一支高素质教师队伍。要强化师德师风建设要求，打造站位高、觉悟高、能力强的高素质教师队伍，坚持“让有信仰的人讲信仰”站讲台，凸显教师立德树人“主力军”地位。教师要牢记总书记的要求，从政治上、业务上全面提升自己，切实做到对党忠诚、为党育人、为国育才；要牢记总书记的要求，做好学生健康成长的引路人，成为打造学生品格、品行、品味的“大先生”。四要全面加强党的领导。要形成“三全育人”体制机制，把思政课建设与加强党的建设、思想政治工作和意识形态工作同步谋划、同步推进、同步落实，实现全方位全员全过程育人格局。领导干部带头讲思政课、听思政课，推动形成全校上下合力办好思政课、教师认真讲好思政课、学生积极学好思政课的良好氛围。